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1. Calcolare L3(E), dove

E := {(x, y, z) ∈ R3 |x2 + y2 ≤ 1, x ≤ y ≤ x
√

3, 0 ≤ z ≤ 1− x2 − y2}.

2. Sia E la regione compatta del piano racchiusa dalle curve

y = x2, y = 2x2, y =
√
x, y =

√
2x.

e sia F : E → R2 il campo di vettori definito come segue

F (x, y) :=

(
lnx ,

3

2
x2 + sin y

)
.

Usare il teorema di Green per calcolare∫
(∂E,τE)

F

dove τE indica l’orientazione positiva di ∂E.

3. Si consideri la superficie

S := {(x, y, z) ∈ R3 |x2 + y2 ≤ 1, y ≥ 0, z = 1− y}

e il campo di vettori F : S → R3 cos̀ı definito

F (x, y, z) :=

(
y2

2
+ z , xy , sin(y + z)

)
.

Scelta a piacimento l’orientazione τ di ∂S, calcolare∫
(∂S,τ)

F

servendosi del teorema di Stokes.


